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Cirkev stále umožňuje získať odpustky v urgentných prípadoch pandémie
 

Bratislava 17. februára (TK KBS)
Konferencia biskupov Slovenska pripomína, že ľudia nakazení koronavírusom, tí, ktorí ich ošetrujú, ale aj všetci
veriaci na svete, ktorí sa za nich modlia, môžu získať plnomocné odpustky. Túto možnosť umožňuje stále platný
dekrét Apoštolskej penitenciárie, ktorý zverejnila vlani v marci. K dispozícii je na stránke KBS. Na webe tiež možno
nájsť nótu penitenciárie,  ktorá vysvetľuje,  že v extrémnych situáciách je možné udeliť  napríklad aj  spoločné
rozhrešenie. Dekrét i nótu podpísali hlavný penitenciár kardinál Mauro Piacenza a regent Mons. Krzysztof Nykiel.
 Najviac ohrození môžu získať plnomocné odpustky aj recitovaním modlitby Vyznania viery (Krédo), Otčenáš a
Zdravas, v spojení s predsavzatím splniť náležité podmienky (sviatostnú spoveď, sväté prijímanie a modlitbu na
úmysel Svätého Otca) hneď, ako to bude možné. Týka sa to chorých na koronavírus, osôb, ktorým lekár nariadil
karanténny režim, ako aj zdravotníckych pracovníkov a rodinných príslušníkov, ktorí riskujú svoj život tým, že sa
starajú o chorých na Covid-19.
Ostatní  získanie  odpustkov  môžu  dosiahnuť  nasledovnými  prostriedkami:  návšteva  Najsvätejšej  sviatosti  či
Eucharistická adorácia alebo čítanie Svätého písma po dobu najmenej pol hodiny, prípadne sa môžu pomodliť
ruženec, Krížovú cestu či Korunku Božieho milosrdenstva, prosiac Boha o skončenie epidémie, o úľavu pre chorých
a o spásu tých, ktorých si povolal k sebe.
Plnomocné odpustky môže získať aj veriaci, ktorý sa v bezprostrednej blízkosti smrti ocitne bez možnosti prijať
sviatosť pomazania chorých a viatikum, ale je náležite disponovaný a pravidelne sa počas života modlil nejakú
modlitbu: v tomto prípade sa pre získanie odpustkov tiež odporúča uctiť si Ukrižovaného Ježiša či kríž.
Nóta Apoštolskej penitenciárie sa venuje možnosti udelenia spoločného rozhrešenia v prípade závažnej núdze.
Kňaz má podľa možností vopred upovedomiť príslušného diecézneho biskupa, ktorému prináleží určiť teritórium a
prípady vo vlastnej cirkevnej oblasti. Nóta tiež pripomína možnosť dokonalej ľútosti, ako to uvádza Katechizmus (č.
1452), v prípade, že umierajúcemu nie je naporúdzi kňaz.
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